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Θέμα: Ανάγκη προστασίας της κτηνοτροφίας από τις επιθέσεις ζώων 
της προστατευόμενης άγριας πανίδας 
 
Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι στην Ηλεία, ιδίως 
στον Δήμο Ανδρίτσαινας-Κρεστένων και την ευρύτερη ορεινή περιοχή, 
από την αύξηση των επιθέσεων άγριων σαρκοφάγων ζώων όπως 
τσακάλια, λίγκες και - ενδεχομένως - λύκοι, που προκαλούν καθημερινές 
απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο, ιδιαίτερα σε μικρά μηρυκαστικά. Για 
πολλούς, η εκτροφή αυτών των ζώων αποτελεί τη βασική πηγή 
εισοδήματος. 
Αν και τα ζώα αυτά ανήκουν στην κατηγορία της προστατευόμενης 
άγριας πανίδας και η παρουσία τους είναι σημαντική για την ισορροπία 
των φυσικών οικοσυστημάτων, η έλλειψη επαρκούς πολιτικής 
διαχείρισης του φαινομένου εντείνει την ανασφάλεια των κτηνοτρόφων, 
καθώς δεν διαθέτουν ούτε μέσα προστασίας των κοπαδιών τους, ούτε 
ουσιαστική στήριξη. 
Ο Κανονισμός Ασφάλισης του ΕΛΓΑ προβλέπει αποζημιώσεις για 
απώλειες από άγρια θερμόαιμα σαρκοβόρα, ωστόσο η πρακτική 
εφαρμογή του αποδεικνύεται ανεπαρκής, αφού: 
Σε πολλές περιπτώσεις οι ζημιές δεν καλύπτονται λόγω γραφειοκρατικών 
περιορισμών ή λόγω χαμηλού αριθμού απωλειών που δεν ενεργοποιεί 
αυτοψία. 
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Δεν λαμβάνονται υπόψη συστηματικές απώλειες μικρής κλίμακας, που 
πλήττουν σοβαρά την οικονομική βιωσιμότητα των μικρών μονάδων. 
Την ίδια στιγμή, δεν φαίνεται να υπάρχει οργανωμένο και ενεργό 
πρόγραμμα που να περιλαμβάνει επιστημονική παρακολούθηση του 
πληθυσμού των άγριων ζώων, με στόχο την πρόληψη επιθέσεων, σε 
συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες και τους κτηνοτρόφους και με σκοπό 
τη στήριξη της συνύπαρξης της άγριας πανίδας με την κτηνοτροφία, όπως 
είναι η διεθνώς αποδεκτή οικολογική πρακτική. Κατόπιν αυτών,  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 
χεδιάζεται αναμόρφωση του κανονισμού αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, 
ώστε να καλύπτονται και περιπτώσεις συστηματικής, αλλά μη μαζικής 
απώλειας ζώων, όπως και να επισπεύδονται οι διαδικασίες αυτοψίας 
και καταβολής αποζημιώσεων; 
ροτίθεται η κυβέρνηση να εφαρμόσει ολοκληρωμένο πρόγραμμα που 
να συνδυάζει επιστημονική παρακολούθηση του πληθυσμού της 
προστατευόμενης άγριας πανίδας και μέτρα αποτελεσματικής 
προστασίας των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, σύμφωνα με τα 
διεθνή οικολογικά πρότυπα, τόσο στην Ηλεία, όσο και σε άλλες 
περιοχές της χώρας με ανάλογο πρόβλημα;  
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